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In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Defensie van 28 januari 2016 is gesproken 
over de brief van de Algemene Rekenkamer over de Monitoring Vervanging F-16 / Verwerving F-35 
(26488, nr. 400).

De commissie heeft besloten om u te verzoeken om de Kamer, in aanvulling op uw reactie bij de brief, 
te informeren over de wijze waarop u omgaat met het gestelde door de Algemene Rekenkamer, onder 
andere in de toekomstige begrotingen en voortgangsrapportages als ook met een mogelijke block buy 
en de tijdige informatievoorziening daarover aan de Kamer. Daarnaast verzoekt de commissie u om 
een aantal specifieke vragen te beantwoorden.

1. Kunt u toelichten op welke wijze de koersontwikkelingen van de dollar voor de verplichtingen 
en uitgaven voor het groot project verwerving F-35 in de begroting 2016 zijn verwerkt? Zijn 
hiertoe al valutatermijncontracten afgesloten? Zo ja, hoe is dat in de begroting zichtbaar?

2. Verwacht u dat Defensie als investeerder deelneemt in andere investeringen van de zes 
domeinen voor de instandhoudingsfase, waarover het rapport van PwC van 18 juni 2015 
schrijft (26488, nr. 390)? Bent u bereid de Kamer over de voortgang van de investering in het 
motorenonderhoud, en indien aan de orde over andere investeringen in de 
instandhoudingsfase, te informeren in de halfjaarrapportages van het groot project verwerving 
F-35 als gerelateerd project?

3. Wat is de stand van zaken rond de gesprekken die de auditdiensten samen met de Algemene 
Rekenkamer voeren met het JPO over toegang tot relevante brondocumenten? Wat zijn de 
uitkomsten van de eerste audit van de auditdienst en rekenkamer waarover in het auditrapport 
bij de laatste halfjaarrapportage wordt gesproken? Bent u met het JPO in gesprek om de 
Amerikaanse partners in het project te bewegen tot toegang tot documenten voor Auditdienst 
en rekenkamer?

U wordt verzocht uw reactie uiterlijk 25 februari 2016 aan de Kamer te zenden. 

Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Defensie,

G.F.C. van Leiden


